

**Výstava k 75. výročiu SNP
POCTA POVSTANIU A TROM UMELCOM:
OREST DUBAY, VINCENT HLOŽNÍK,
LADISLAV SNOPEK**

Výstava venovaná 75. výročiu Slovenského národného povstania sa koná pod záštitou veľvyslancu SR v Prahe **Petra Weiss**, ako aj pod záštitou predsedu Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, a tiež predsedu Matice slovenskej, uskutoční sa v čase 75. výročia Slovenského národného povstania hodnotovo výnimočná a skutočne reprezentatívna výstava originálov výtvarných diel, ktorú Slovenský inštitút v Prahe organizuje v spolupráci s bratislavským Klubom výtvarných umelcov a teoretikov.



Ten v období po roku 1989 združil výtvarných umelcov – národných umelcov, ako aj priamych účastníkov protifašistického odboja a usporiadal v čase významných výročí pozoruhodné výstavy doma a v zahraničí – v Moskve, v Kyjeve, v Minsku, vo Varšave, v Prahe, v Budapešti, vo Viedni, v Berlíne, atď. V tomto období, v ktorom by sa boli viaceré slovenské výtvarné osobnosti dožili svojej storočnice, pripravili sme atraktívny a hodnotovo hlbinný, umelecky výnimočný výstavný celok. Chápeme ho nielen ako poctu k pokrokovému odkazu našich dejín, ale zároveň aj ako Hommage, ako poctu národnému umelcovi Orestovi Dubayovi /narodil sa 15. augusta 1919/, národnému umelcovi Vincentovi Hložníkovi /narodil sa 22. októbra 1919/

a národnému umelcovi Ladislavovi Snopkovi /narodil sa 10. decembra 1919 v moravských Mařaticiach/. **Orest Dubay** bol zakladateľom slovenskej grafickej školy a autorom, ktorý prispieval k zrodu Op artu a Pop artu. Vytvoril viaceré grafické cykly, ktoré sú predchnuté humanizmom a civilizmom. Mnohé svoje diela venoval Povstaniu, a to vrátane ilustrátorskej tvorbe.

Majster **Vincent Hložník** rovnako rozvinul úchvatné grafické cykly k podnetom Slovenského národného povstania a oslobodenia, pričom významne sa venoval maľbe a monumentálnej maľbe, známkovej tvorbe, ilustrácii. Na Národný poklad Slovenskej republiky venoval súbor 100 výtvarných diel.

Národný umelec **Ladislav Snopek** vytvoril rovnako geniálne súbory – tentoraz medailérskej tvorby. Vytvoril tiež nezabudnuteľné pomníkové diela – Kameň Jána Švermu v Nízkyh Tatrách, ako aj k podnetom Slovenského národného povstania a oslobodenia – v Trnave, v Martine, v Brne, v Spišskej Novej Vsi, atď.

Výstavný celok vhodne dopĺňa súbor diel popredných žijúcich slovenských výtvarníkov – jednak priamych potomkov O. Dubaya, V. Hložníka a L. Snopka, ale aj tých nepriamych, umeleckých potomkov, najmä Albína Brunovského a mladších, ktorí v nedávnom období pozoruhodne spodobili Laca Novomeského, generála Rudolfa Viesta a Jozefa Gabčíka.

Ide o Dušana Kállaya a sochárov Petra Sulíka, Petra Repku a ďalších, ktorí významne prispievajú rozvíjaniu a pokrokovému vývinu moderného slovenského výtvarného umenia.

Výstava je tiež pripomenutím výtvarného odkazu maliara a grafika Ivana Schurmana, ktorý sa pietne venoval tragickým podnetom Lidíc a Ležákov v česko-slovenskej známkovej tvorbe.

Kurátor: **L. Skrak**

Vernisáž sa uskutoční 1.8. o 18:00 hod.

Pripravil SI Praha

Studio DVA, Palác Fénix, Václavské náměstí, Praha 1
Malá scéna, Na Perštýně 6, Praha 1

20. - 26.8.

**Divadlo
LETO SLOVENSKÝCH HVIEZD**

Letná prehliadka bratislavských divadelných súborov sa stala neoddeliteľnou súčasťou Metropolitného leta hereckých osobností. Diváci sa ako vždy môžu tešiť na veľké mená slovenského divadla.



Divadlo Studio DVA

20.8. o 19:00 **Klamstvo**
21.8. o 19:00 **Rybárik kráľovský**
22.8. o 19:00 **Starí majstri**

Malá scéna

26.8. o 19:30 **PREMIÉRA Taxi Bratislava**
(tekutá realita)

Pripravilo Studio DVA s podporou SI Praha



Ak chcete pravidelne dostávať newsletter s našimi akciami, alebo u nás nejakú zrealizovať, napíšte nám na si.prague@mzv.sk

Zmena programu a termínov vyhradená.

PROGRAM
JÚL - AUGUST 2019

ZMENA
OTVÁRACÍCH HODÍN
V LETNÝCH MESAČOCH
PO - PIA 13:00 - 19:00

VÝSTAVA

JURAJ ORAVEC
Plynutie času

5. - 29.7.2019

GALÉRIA SLOVENSKÉHO INŠTITÚTU PRAHA,
NÁM. REPUBLIKY 3, PRAHA 1



náměstí Republiky 3
110 00 Praha 1
e-mail: si.prague@mzv.sk
www.mzv.sk/sipraha f sipraha

Česko-slovenský
výstavný projekt

Z RODINNÉHO ALBUMU. PRÍBEHY ČESKO-SLOVENSKEHO KULTÚRNEHO ZBLIŽOVANIA

Památník národného písemníctví predstavuje svoj hlavný tohtoročný výstavný projekt *Príbehy česko-slovenského kultúrneho zblížovania* formou multižánrovej expozície. Prostredníctvom takmer osemsto originálnych exponátov zo zbierok PNP a ďalších českých múzeí a archívov výstava mapuje dialóg českej a slovenskej kultúry v období od začiatku 19. storočia do roku 1939.

Medzi exponátmi, z ktorých podstatná časť bude vystavená prvýkrát, nebude chýbať kolekcia unikátnych dokladov českého vedeckého prieskumu Slovenska alebo výtvarné diela českých maliarov a grafikov, medzi ktorými vyniká autorská rukopisná kniha Jozefa Váchala: Cesta Slovenskom alebo grafiky Ferdise Duši a Karla Vika.



Autorka výstavy: **Monika Kapráliková**
Kurátor výstavy: **Karel Kolařík**

www.pamatniknarodnihopisemnictvi.cz

Pripravil PNP s podporou SI Praha

Filmový festival MEDZINÁRODNÝ FILMOVÝ FESTIVAL KARLOVE VARY



Medzinárodný filmový festival Karlovy Vary je najväčší filmový festival v Českej republike a najprestížnejší filmový festival v strednej a východnej Európe. Festival predstaví každoročne cez 200 filmov z celého sveta a pravidelne sa na ňom objavujú slávni a významní filmoví tvorcovia.

54. ročník festivalu uvedie niekoľko výnimočných slovenských filmov.

HLAVNÁ SÚŤAŽ: Nech je svetlo (r. Marko Škop, SK/CZ)

Súťažná sekcia NA VÝCHOD OD ZÁPADU:

Hluché dni (r. Pavol Pekarčík, SK/CZ)

HLAVNÝ PROGRAM – MIMO SÚŤAŽ:

Staříci (r. Martin Dušek, Ondřej Provasník, CZ/SK)

PRVÉ PODANIE: Kid (r. Gregor Valentovič, SK)

BEZ CENZÚRY:

Lepšie byť bohatý a zdravý ako chudobný a chorý (r. Juraj Jakubisko, CS, 1992)

NÁVRATY K PRAMEŇOM:

Prípad Barnabáš Kos (r. Peter Solan, 1964, CS)

ZVLÁŠTNE UVEDENIE:

Jiří Suchý - Lehce s životem se přát

(r. Olga Sommerová, CZ/SK)

LIDÉ ODVEDLE:

Mimi & Líza: Záhada vianočného svetla

(r. Katarína Kerekesová, SK/CZ)

ČESKÉ FILMY 2018 – 2019

Jan Palach (r. Robert Sedláček, CZ/SK)

Na Střeše (r. Jiří Mádl, CZ/SK)

Pouštet draka (r. Martin Smatana, CZ/SK/PL)

Zlatý podraz (r. Radim Špaček, CZ/SK)

www.kviff.com

Pripravili MFFKV, Státní fond kinematografie a Slovenský filmový ústav s podporou SI Praha.

Výstava JURAJ ORAVEC: PLYNUTIE ČASU

Autorská výstava akademického maliara Juraja Oravca je kolekciami obrazov, v ktorej sa prelínajú témy vesmíru aj hlbocín ľudskej duše... abstraktné kompozície v ktorých sú „zakódované“ reálne prvky. Obrazy sú maľované so zmyslom pre detail a kultivovanú farebnú skladbu. Metaforicky vyjadrujú túžbu prekonať poznané a videné, objaviť tušené a neznáme. Diela sú optimistické, plné pozitívnej energie a výbušných farieb. Sú plné emócií, žiarivých farebných tónov, štruktúr, línií, plôch, vrstiev a najmä magického, často mysteriózne pôsobiaceho svetla. Autor do nich presvedčivo prenáša svoje pocity, predstavy, odkazy, zážitky, hlboko vryté stopy pamäte, ktoré ako láva ovládajú celú plochu plátna. Sú to správy o našej zranenej či zraniteľnej duši túžiacej po poznaní, porozumení a spasení.



Je to pôsobivá lavína pocitov, farieb, hmôt, tajomných tvarov a imaginárnych priestorov.

Kurátor: **Ľudmila Pašková**

Vernisáž sa uskutoční 4.7. o 18:00 hod.

V rámci hudobného programu vystúpi slovenský spevák a hudobník **Karol Komenda**.

Pripravil SI Praha

Konferencia CZECH MUSIC CROSSROADS

6. ročník medzinárodnej hudobnej konferencie s showcasovým festivalom, zameranej na hudbu strednej a východnej Európy.



Pred odborníkmi a hosťami z celého sveta sa na koncertoch predstavujú hudobníci z jednotlivých krajín, prezentujúci kvalitnú a presahovú hudbu zo scény world music, folku, jazzu a novej akustickej hudby. Najlepšej skupine odborníci udeľujú Cenu Czech Music Crossroads.

Súčasťou podujatia je konferencia s prezentáciami aj panelovými diskusiami za účasti odborníkov z celého sveta a interaktívne workshopy zamerané na praktické rady hudobníkom. Czech Music Crossroads je akcia otvorená pre hudobníkov, promotérov, festivalových organizátorov, hudobných publicistov všetkých žánrov a širokú verejnosť.



Na 6. ročníku vystúpia i slovenské kapely **Mojše Band, Miriam Kaiser trio a AMC trio & Ľudová hudba Stana Baláža**.

Viac info na: crossroadsmusic.cz

Pripravil festival Colours of Ostrava, WOMUSK s podporou SI Praha

Koncert SLOVENSÝ MLÁDEŽNÍCKY ORCHESTER

Unikátny projekt spájajúci mladých hudobníkov a profesionálov zo slovenských konzervatórií a hudobných akadémií!

Slovenský mládežnícky orchester (SMO) vznikol v roku 2016 z iniciatívy Hudobného centra v nadväznosti na niekdajšiu Hudobnú mládež Slovenska. Cieľom projektu je podporovanie prípravy mladej generácie hudobníkov na pôsobenie v profesionálnej praxi, ako aj celkové pozdvihnutie úrovne slovenského mládežníckeho interpretačného umenia.

Benjamin Bayl - dirigent
Miki Skuta - klavír
Martin Adámek - klarinet



PROGRAM

Darius Milhaud: Vól na streche

Ondřej Kuka: Clarinetto pre klarinet a sláčikový orchester

prestávka

Lubica Čekovská: Koncert pre klavír a orchester

Ludwig van Beethoven: Symfónia č. 2 D dur op. 36

Vstupné 100 - 250 Kč.

Viac info: www.koncertniklub.cz/koncerty

Pripravil SMO s podporou SI Praha